

今年我市拟考录公务员625名

招考全面启动,3月9日开始报名

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 年后的求职旺季中,“公务员招考”是最受求职者关注的热点。昨日,记者从市委组织部、市人社局获悉,今年我市公务员招考工作全面启动,3月9日起,可以上网报名。

2016年全市各级机关计划考录公务员625名,其中,市级机关招考95名(含市属监狱);县(市)区机关招考419名;乡镇(街道)机关招考79名;选调生村官30名、专职人民武装干部学员2

名。上述计划中含法官、检察官助理55名;从选聘到我市村(社区)任职高校毕业生(简称大学生“村官”)及参加团中央选派的“大学生志愿服务西部计划”和浙江省选派的“大学生志愿服务欠发达地区计划”人员中,考试录用公务员77名;从优秀村(社区)干部中考录乡镇(街道)公务员11名。

报考条件有5条。第一:取得本科以上学历证书的人员;第二:具有宁波市常住户口的大专

学历人员(以2016年3月9日的户口所在地为准,下同);第三:宁波生源全日制普通高校2016年应届毕业生(是指经高考、被高校录取时户口在宁波,下同);第四:宁波市外生源全日制普通高校2016年应届本科以上学历毕业生;第五:户口已迁至宁波(以2016年3月9日的户口所在地为准)且在宁波全日制普通高校就读的宁波市外生源2016年应届大专毕业生;

上述人员可以在全市范围内跨

县(市)区报考。据了解,本年度的各级机关公务员招考,注册报名从3月9日零时开始,报名截至3月14日17时。

报名结束后,资格初审随即展开,到3月18日24时结束。3月19日零时到3月23日24时,考生可以查询资格初审情况,并进行再次报名,3月19日零时到3月28日24时,可以缴费确认,4月18日9时起到4月23日24时,是下载打印准考证的时间。4月23日,考生将迎来笔试。

(相关解读见第7版)

我市部署国家卫生城市复审迎检和生活垃圾分类工作

本报讯(记者易鹤) 昨天,宁波市国家卫生城市复审迎检动员暨生活垃圾分类处理与循环利用工作推进会举行。市委常委、常务副市长陈奕君在会上讲话,副市长张明华主持会议,市政府秘书长王建社出席。

会议要求各地各部门深入推进全域化更高水平文明之城创建,确保顺利通过国家卫生城市复审,全面提升生活垃圾分类处理和循环利用工作成效,为“美丽宁波”建设再立新功。要全力

以赴做好国家卫生城市复审迎检各项工作,坚定信心、勇担使命,聚焦存在问题,着力品质提升,压实责任、凝聚合力、强化统筹,切实打好保卫战、攻坚战、协同战。要奋勇争先全面推动垃圾分类处理和循环利用工作跨越发展,紧盯源头质量、提高分类成效,突出政府主导、优化法治环境,推进设施建设、强化运行保障,加强宣传引导、实现全民参与,力争把宁波打造成生活垃圾分类处理和循环利用的典范。

加固姚江干流堤防

昨天,在姚江干流堤防维修加固工程洪塘段,施工人员正在抓紧施工。据了解,洪塘段全长6公里,为整个加固工程的一部分。目前,该工期已完成40%,预计到今年年底全部完工。

(陈结生 汪佳丽 摄)



市民可查询公共信用记录报告了

本报讯(记者包凌雁) 继今年1月1日我市公共信用信息平台上线试运行后,为方便市民了解掌握自己的信用状况,宁波市信用办在行政服务中心设立市公共信用信息查询服务窗口,面向社会提供公共信用信息查询、信用记录报告打印和异议受理等服务。

全市企业法人和年满18周岁的

市民可凭有效身份证明至市行政服务中心免费查询、打印自身的公共信用信息记录报告。企业和个人认为公共信用信息存在错误、遗漏的,也可通过服务窗口提出异议申请,要求更正。具体业务办理流程详见“信用宁波”官方网站(<http://www.nbcredit.gov.cn>)办事指南栏目或关注“信用宁波”微

信公众号。

作为全市统一的公共信用信息查询发布平台,市公共信用信息平台已归集市公安局等首批15个部门的2000多万条自然人信用信息,接入并共享市市场监管局等32个单位6000多万条企业信用信息。目前,平台提供的公共信用记录报告主要包括在公共事务领域产生的企业和

个人基本信息、荣誉信息和失信信息。市信用办表示,他们将继续扩大公共信用信息征集范围,丰富信用记录报告内容,逐步把水、电、气以及轨道交通等公用事业单位产生的信用信息纳入信用档案,推动公共信用信息的应用,实现“让守信者畅行天下,让失信者寸步难行”。

宁波大学成功培育香鱼“浙闽1号”

获国家水产新品种证书



本报讯(记者陈敏 通讯员苗亮 游玉增) 记者昨日从宁波大学获悉,经农业部2360号公告公布,由宁波大学海洋学院李明云教授带领、陈炯研究员和苗亮博士等为主的研究团队培育的香鱼“浙闽1号”获得了国家水产新品种证书。

这是宁波大学自2014年获得宁波市首个水产新品种——黄鱼“东海1号”后取得的又一硕果。

香鱼是生长在东亚地区的一种小型名贵经济鱼类,肉质细嫩、无腥味,因其背部有一脂肪腔,能散发出

阵阵清香而在民间被称为八月香、油香鱼、留香鱼等。香鱼为一年生鱼类,对水质要求很高,自明朝迄今一直被视作食用鱼中之珍品。

受环境污染、水利建设、过度捕捞等影响,我国野生香鱼资源已濒临枯竭。李明云教授自1979年开始进行野生香鱼的养殖驯化、繁育和遗传育种研究,历经近20年,突破了人工繁养、发眼卵大量获取、工厂化育苗、高密度养殖等多个技术难题,实现了香鱼育苗和养殖的产业化。

“民生清单”实施全程居民定

白云街道“参与式预算”开门听民声

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛) 3月1日上午,海曙区白云街道举行2016年“开门听民声”活动,首次采用“参与式预算”的方式,让居民代表自己投票选出今年十件民生实事工程,让居民决定新设的民生实事工程专用“基金池”内资金的使用方式。

据白云街道相关负责人介绍,该街道从2013年开始举行“开门听民声”活动,先后实施了“党员代表议事会”“居民代表议事会”“开放空间”“共识论坛”等协商

民主的方式,初步形成了多元主体、多维度、多个层面的立体式基层社会治理协商机制。“这次引入‘参与式预算’,就是将涉及群众切身利益的公共项目建设资金,交给群众讨论和决定,使预算编制更加公开、民主、透明。”该负责人表示。

记者了解到,今年白云街道列出的7类12个民生实事备选项目采集于“大数据”。“我们对去年街道云服务平台收集的12363条居民诉求分门别类后,又通过手机短信的方式向社区居民广泛征集民生实

事备选项目。”该负责人介绍,占前几位的分别为要求助老助残助学助困、加强计生服务等社会保障类诉求,完善社区活动场地和设施、丰富文体活动内容等公共服务类诉求,希望缓解停车难、美化环境卫生等的城市管理类诉求。最终,居民现场投票选出今年10个民生实事项目。

据悉,本年度白云街道新设了总额约20万元、单个项目预算金额不超过5万元的民生实事工程专用“基金池”,下一步,将通过各社区居民广泛参与,自下而上地提出项

目草案,确定预算限额,制订工作计划,然后在街道层面进行汇报、答辩、公开竞选,最后由有投票权的审核组公开投票决定项目预算方案。

“这样的‘参与式预算方式’很赞,能让老百姓真实地参与和自己利益相关的民主决策。”家住金地小区的居民郑祖逸说。

参与当天“开门听民声”活动的街道智库专家则认为,“参与式预算”符合当前治国理政大方略,能增进公众对政府行为的理解与配合,提高政府治理水平,同时能激发基层民主意识,增加政府透明度。

新买的房子哪里能动?哪里不能动?

我市3月1日后竣工商品房要配“安全使用说明书”

本报讯(记者王岚 通讯员陈本君) 为进一步加强房屋使用安全管理,由市住建委出台的《关于商品房竣工交付向买受人提供房屋结构设计文件的通知》于3月1日起正式实施,规定此后市域内竣工交付的房地产开发项目在出售时要向买受人提供一份房屋结构设计文件,以指导买受人科学、安全装修。

在这份通知中,附有一张示意图样本。这是两套同层套房建筑平面布置图,上面不仅标注了每个房间、区块的使用功

能,还有清晰的尺寸标注。其中引人注目目的是图中几道加粗黑线标注的墙体。“各种线体代表的意义旁边有注解,这种加粗加粗的墙体表示剪力墙,说明是承重结构,不能破坏和改动。”市住建委相关人士介绍。

据介绍,以后由房产开发商提供购房人的房屋结构设计文件将以套(幢、间)发放,其房屋结构设计文件由房地产开发企业参照样本设计印制并加盖公章,在商品房竣工交付时一并提供给房屋买受人。

北仑两名因公牺牲城管队员追悼会举行

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站卢江丽 金旭孟) 昨天上午,北仑区城市管理行政执法大队霞浦中队副队长、张春平是执法中队协管员。2月29日上午8时40分左右,他们与另外两名城管队员在九峰北路一处违章场所送达《责令限期改正通知书》时,遭犯罪嫌疑人吕某某持刀袭击。随后吕某某又对赶到的其他执法人员持刀行凶,捅伤另外两名城管队员。事发后,受伤城管队员被紧急送往医院抢救。谢旭亮和张春平经全力抢救不幸牺牲,另两名受伤城管队员目前生命体征平稳。

市领导马卫光、王仁洲,市城管系统有关领导和城管队员、北仑区四套班子领导及相关部门负责人,谢旭亮、张春平的亲属、生前好友和同事等1500多人参加了仪式。谢旭亮和张春平两人生前同事自发在道路两侧,手拿悼念横幅,作最后的告别。

遗体告别现场庄严肃穆、哀乐低回,正中悬挂着谢旭亮和张春平的遗像,两侧写有“以正气还天地,将身心献人民”的巨幅挽联,四周摆放着省“三改一拆”办、宁波各县(市)区和全市城管系统、市级相关部门、北仑区各级部门敬献的花圈和花篮。参加追悼会的全体人员向两名牺牲的城管队员致敬默哀,并依次向遗体告别。

据悉,谢旭亮生前是北仑区城市管理行政执法大队霞浦中队常务副队长,张春平是执法中队协管员。2月29日上午8时40分左右,他们与另外两名城管队员在九峰北路一处违章场所送达《责令限期改正通知书》时,遭犯罪嫌疑人吕某某持刀袭击。随后吕某某又对赶到的其他执法人员持刀行凶,捅伤另外两名城管队员。事发后,受伤城管队员被紧急送往医院抢救。谢旭亮和张春平经全力抢救不幸牺牲,另两名受伤城管队员目前生命体征平稳。

对此,市区两级党委政府高度重视,相关市领导先后作出指示,要求全力救治伤员,妥善处理善后工作,并全力侦破案件。北仑区相关领导第一时间到医院看望慰问了受伤队员和家属。

据警方通报,犯罪嫌疑人吕某某在现场附近已被公安机关抓获。经查,吕某某有非法拘禁、赌博违法犯罪前科。目前吕某某涉嫌故意杀人罪已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

杭甬高速公路5个入口自助发卡

本报讯(张燕 陈美定 章震) 昨天,市民刘女士从宁波收费站上高速公路时,发现只要将她的车停在发卡机旁,机器就能自动吐出通行卡,待她取出卡后,高速公路栏杆自动抬起放行。

从昨天开始,杭甬高速公路宁波、鄞州、大隐、余姚、牟山5个收费站全部实行自助发卡,不再设立人工发卡窗口。与普通自助发卡机需要人手按下键取卡不同,目前这5个入口全部使用感应取卡,只要是蓝色牌照车辆靠近发卡机,通行卡就会自动弹出,司机直接可以拿卡,然后机器就会抬杆放行。

杭甬高速公路从去年上半年实施自助发卡以来,其发卡准确、操作简易等特性受到广大司机的欢迎,但是以往自助发卡车道由于需要司机先去按键再去拿卡,不是很方便,其通行能力基本维持在5辆/分钟左右。近日,浙江沪杭甬高速公路股份有限公司为提高自助发卡通过率,通过对车道车流特征统计分析,结合车牌识别系统对蓝色车牌进行自动发卡,在车道满负荷的过车情况下,最高能达到7辆/分钟的水平。

需要提醒的是,蓝色牌照的小车通过自助发卡机时,可直接取卡,白色和黄色牌照的车辆需要“按红色键取票”和“按绿色键取卡”。



昨天下午,海曙区南门口街道尹江岸社区主办的“换回你我健康”活动在南塘老街开展。40多名大学生志愿者和尹江岸幼儿园的小朋友手拿纸杯和糖果,用糖果换取游客手中点燃的香烟,宣传控烟知识。

(徐文杰 毛一波 摄)